

Credința și fapta

Foaie duminicală a parohiei "Toma Cozma"

Duminica a șasea după Paști

Joi, 6 iunie: **Înălțarea Domnului**

Evangelhia Duminicii a șasea după Paști

Ev. Ioan 9, 1-38

Vindecarea orbului din naștere

În vremea aceea, trecând Iisus, a văzut pe un om orb din naștere. Și ucenicii Lui L-au întrebat, zicând: Învățătorule, cine a păcătuit, acesta sau părinții lui, de s-a născut orb? Iisus a răspuns: Nici acesta n-a păcătuit, nici părinții lui, ci ca să se arate în el lucrările lui Dumnezeu. Trebuie să fac, până este ziua, lucrările Celui Care M-a trimis pe Mine; căci vine noaptea, când nimeni nu poate să lucreze. Atât cât sunt în lume, Eu sunt Lumina lumii. Acestea zicând, a scuipat jos și a făcut tină din scuipat și a uns cu tină ochii orbului. Apoi i-a zis: Mergi de te spală în scaldătoarea Siloamului, care se tâlcuiește: trimis. Deci s-a dus și s-a spălat și a venit văzând. Iar vecinii și cei ce-l văzuseră mai înainte că era orb ziceau: Nu este acesta cel ce ședea și cerșea? Unii ziceau: El este. Alții ziceau: Nu este el, ci seamănă cu el. Dar acela zicea: Eu sunt. Deci îi ziceau: Cum ți s-au deschis ochii? Acela a răspuns: Omul Care Se numește Iisus a făcut tină, a uns ochii mei și mi-a zis: Mergi la scaldătoarea Siloamului și te spală. Deci, ducându-mă și spălându-mă, am văzut. Zis-au lui: Unde este Acela? Și el a zis: Nu știu. L-au dus la farisei pe cel ce fusese oarecând orb. Și era sâmbătă în ziua în care Iisus a făcut tină și i-a deschis ochii. Deci, iarăși îl întrebau și fariseii cum a văzut. Iar el le-a zis: Tină a pus pe ochii mei și m-am spălat și văd. Însă unii dintre farisei ziceau: Acest Om nu este de la Dumnezeu, fiindcă nu ține sâmbăta. Iar alții ziceau: Cum poate un om păcătos să facă asemenea minuni? Și era dezbinare între ei. Au zis, deci, orbului iarăși: Dar tu ce zici despre El, că ți-a deschis ochii? Iar el a zis că Proroc este. Dar iudeii n-au crezut despre el că era orb și a văzut, până ce n-au chemat pe părinții celui ce vedea. Și i-au întrebat, zicând: Acesta este fiul vostru, despre care ziceți că s-a născut orb? Deci cum vede el acum? Au răspuns, însă, părinții lui și au zis: Știm că acesta este fiul nostru și că s-a născut orb; dar cum vede el acum, noi nu știm; sau Cine i-a deschis ochii lui, noi nu știm. Întrebați-l pe el; este în vârstă; va vorbi singur despre sine. Acestea le-au spus părinții lui pentru că se temeau de iudei. Căci iudeii puseseră acum la cale ca, dacă cineva va mărturisii că El este Hristos, să fie dat afară din sinagogă. De aceea au zis părinții lui: Este în vârstă; întrebați-l pe el. Deci au chemat a doua oară pe omul care fusese orb și i-au zis: Dă slavă lui Dumnezeu. Noi știm că



Văzându-Te Apostolii înviat din morți, în timpul celor patruzeci de zile, când Te-ai arătat lor, Stăpâne Doamne, vorbindu-le despre tainele Împărăției lui Dumnezeu și primind poruncă să nu se depărteze de Ierusalim, ci să aștepte făgăduința Tatălui, până când se vor îmbrăca cu putere ce va veni de sus, petreceau împreună într-un cuget, în rugăciune, cântându-Ți cu o singură gură și cu o singură inimă: Aliluia!
Acatistul Înălțării Domnului, Condacul 2

Omul acesta este păcătos. A răspuns deci acela: Dacă este păcătos, nu știu. Un lucru știu că, fiind orb, acum văd. Deci i-a zis: Ce ți-a făcut? Cum ți-a deschis ochii? Le-a răspuns: V-am spus acum și n-ați auzit? De ce voiți să auziți iarăși? Nu cumva voiți și voi să vă faceți ucenici ai Lui? Și l-au ocărât și i-au zis: Tu ești ucenic al Aceluia, iar noi suntem ucenici ai lui Moise. Noi știm că Dumnezeu a vorbit cu Moise, dar pe Acesta nu-L știm de unde este. A răspuns omul și le-a zis: Tocmai în aceasta stă minunea: că voi nu știți de unde este, iar El mi-a deschis ochii. Și noi știm că Dumnezeu nu-i ascultă pe păcătoși; dar, dacă este cineva cinstitor de Dumnezeu și face voia Lui, pe acela îl ascultă. Din veac nu s-a auzit să fi deschis ochii unui orb din naștere. Dacă n-ar fi Acesta de la Dumnezeu, n-ar putea să facă nimic. Au răspuns și i-au zis: În păcate te-ai născut tot și tu ne înveți pe noi? Și l-au dat afară. A auzit Iisus că l-au dat afară și, găsimdu-l, l-a întrebat: Crezi tu în Fiul lui Dumnezeu? El a răspuns și a zis: Dar cine este, Doamne, ca să cred în El? Și a zis Iisus: L-ai și văzut! Cel ce vorbește cu tine, Acela este. Iar el a grăit: Cred, Doamne! și s-a închinat Lui.

Ce știi despre strămoșii din familia ta ?

Sărbătoarea Înălțării Domnului constituie și un moment de evocare, cinstire și rugăciune pentru eroii neamului nostru românesc, având valențe istorice, dar și sensuri duhovnicești adânci. Eroii neamului sunt cei pe a căror sacrificiu se clădește astăzi demnitatea noastră, identitatea noastră, ființa noastră. Toate cele pe care le trăim în țară, toate își au fundament pe sacrificiile făcute de eroi.

Poporul nostru are mulțime de eroi pe care frumos îi pomenim în rugăciunile liturgice: ”din toate timpurile și din toate locurile”, care au așezat în conștiința românului noblețe sufletească, iubire adevărată față de țară, cultivând dorința de afirmare în cadrul neamului său. Prin eroi înțelegem importanța, „greutatea” unui neam. Pe sacrificiile lor, ca pe o temelie solidă, se edifică identitatea și demnitatea noastră, astăzi.

De aceea, noi suntem cei care avem nevoie de cultul care trebuie mult intensificat, nu doar la nivelul activităților pe care le desfășoară Biserica prin slujbele comemorative, de cinstire a lor, nu doar prin anumite manifestări, ci și în fiecare familie de creștin de Ziua Înălțării Domnului ar trebui să se vorbească și despre eroi copiii.

Trăim într-o vreme în care se afirmă în mod triumfal orice lucru. Orice afirmație, dacă e spusă prin cuvinte obișnuite, fără două-trei expresii „de impact” care să-i supraliciteze contextul sau calitățile persuasive, poate cădea ușor în banal, fără a mai trezi atenția. De aceea cuvinte precum: „extraordinar”, „șocant”, „uimitor”, „senzațional” etc., devin argumente convingătoare. Nu ne dăm seama, dar în un astfel de mod de manifestare devine generator de multă mândrie, chiar autoînșelare.

Este multă ispitire de la cel rău, cu slava deșartă. Dincolo de toate acestea însă este drama pe care o trăiește un copil care de mic își transformă mama și tata în eroi. Crizele adolescenței au la bază un lucru la care poate ne-am gândit mai puțin: necorespondența între imaginea tatălui perfect, a mamei perfecte, a părinților care nu greșesc niciodată, inoculate în conștiința copilului pe care i-am și mama perfectă pe care i-a văzut în copilărie, și ceea ce înțelege când „i se deschid ochii” către lume descoperind că mama și tata reali sunt de multe ori mult sub nivelul așteptărilor sale. Iată o posibilă explicație pentru conflictele care apar între părinți și copii. Primele persoane cu care intră în conflict tânărul, când începe a-și afirma propriaconștiință de sine, sunt mama și tata. Pentru că nu întotdeauna corespunde „etalonului” pe care și l-a făurit în mintea lui referitor la mama și tata.

Eroismul este o stare care trebuie cultivată din familie. Nu un eroism triumfalist, care să aducă mai degrabă slavă deșartă decât conștiința unei identități. Practic, un tată erou trebuie să întărească conștiința de sine, conștiința unei identități. Nu actele de bravadă ne fac

eroi. Putem deveni ușor celebri, dar întrebarea este cu ce folos: *Toate îmi sunt îngăduite, dar nu toate îmi sunt de folos* (Corinteni I, 6, 12).

Iată, un mod de a cunoaște eroii neamului românesc ar putea să se transforme în conștiința fiecărui tânăr într-un mod de a-și cunoaște stră-stră-bunicii. Sfânta Scriptură reflectă un lucru extraordinar: oameni care și-au ținut minte stră-stră-bunicii. Aceasta este de fapt sensul și identitatea profundă pe care ți-o conferă existenței personale: faptul că ai sentimentul apartenenței la un anumit arbore a cărui sevă curge și prin venele tale. De aceea, cred că pentru un copil sau un tânăr este important a-și cunoaște strămoșii, căci nu cred că există o familie în țara asta care să nu aibă între strămoși, cel puțin unul care și-a vărsat sângele pentru țară, pentru neam, pentru devenirea noastră.

Pomenirea eroilor este mai degrabă o chemare la introspecție, dar și la a te bucura. Nu cred că eroii ne vor triști de ziua cinstirii lor. Cred ce ei ne-ar vrea să fim fericiți. De asta s-au sacrificat, pentru ca noi astăzi, să fim fericiți și demni, la înălțimea sacrificiului lor.

Pr. Mihai Mărgineanu

Astăzi, 2 iunie: Sfântul Mare Mucenic Ioan cel Nou de la Suceava



Viața ta pe pământ bine cârmuind, pătimitorule, cu milostenii și cu neîncetate rugăciuni și lacrimi, și iarăși către pătimire bărbătește pornindu-te, necredința persienească ai muștrat. Drept aceea, Bisericii te-ai făcut întărire și creștinilor laudă, Ioane, pururea pomenite.

Troparul Sfântului Ioan cel Nou de la Suceava, glasul al 4-lea:

Văzând, mucenice al lui Hristos, viclenia diavolului cea măiestrită asupra ta, prin cel de altă credință, ca să te depărteze de la dreapta credință, și cu înțelepciunea dată ție de la Dumnezeu, pricepând măiestriile lui, neprins de danșele ai rămas cu harul Celui Preaînalt; pentru aceea ai și cântat: Aliluia!

**Condacul al 2-lea din Acatistul
Sfântului Ioan cel Nou de la Suceava**

Papa Francisc în vizită în România



La invitația Președintelui României, a autorităților statului și a Bisericii Catolice din România, Sanctitatea Sa Papa Francisc a întreprins o vizită în țară noastră, în perioada 31 mai – 2 iunie 2019.

Programul vizitei Papei Francisc la Patriarhia Română a cuprins o întrevedere în Palatul Patriarhiei cu Preafericitul Părinte Patriarh Daniel și cu membrii Sinodului Permanent al Bisericii Ortodoxe Române.

„Predecesorii noștri ne cheamă astăzi și pe noi să apărăm și să promovăm credința în Hristos și valorile creștine, într-o Europă foarte secularizată, pentru a transmite tinerei generații credința în iubirea milostivă a lui Hristos pentru lume și credința în viața eternă a persoanei umane”, a precizat Preafericitul Părinte Patriarh Daniel în cuvântul oficial prilejuit de acest eveniment.

În cuvântul său, Papa Francisc a reiterat importanța vizitei în România pe care a numit-o „un dar pascal, un eveniment care a contribuit nu doar la reînflorirea relațiilor dintre ortodocși și catolici în România, ci și la dialogul dintre catolici și ortodocși în general”.

De asemenea, el a evidențiat că „legăturile de credință care ne unesc își trag originea de la Apostoli, martorii Celui Înviaț, în special de la legătura care îl unea pe Petru de Andrei, care, conform tradiției, a adus credința în aceste meleaguri”.

Întâlnirea de la Patriarhie a fost urmată de vizita Papei Francisc la Catedrala Națională.

În cuvântul rostit cu acest prilej, Patriarhul Daniel i-a prezentat Papei Francisc un scurt istoric al Catedralei Naționale.

În același mesaj, Patriarhul și-a exprimat recunoștința pentru ajutorul pe care Papa Francisc l-a oferit: „În anii 1999 și 2002, Sanctitatea Sa Papa Ioan Paul al II-lea a oferit un ajutor financiar Preafericitului Părinte Patriarh Teoctist pentru construirea acestei Catedrale, în valoare de 200.000 USD.

În anul 2017, acest ajutor financiar a fost integrat simbolic de Patriarhia Română, ca parte din costul total de 500.000 euro, în vederea achiziționării clopotelor Catedralei Naționale, de la firma catolică Grassmayr din

Innsbruck, Austria, deoarece, în tradițiile ortodoxă și catolică, clopotele au o valoare simbolică foarte profundă: ele reprezintă glasul lui Dumnezeu, care cheamă oamenii la rugăciune și la cooperare fraternă.

Suntem recunoscători pentru acest ajutor financiar simbolic și, totodată, vă mulțumim pentru sprijinul pe care îl acordați constant credincioșilor ortodocși români din Italia și din alte țări, unde Biserica Romano-catolică a pus la dispoziția comunităților ortodoxe românești 426 lăcașuri de cult, 306 în Italia și 120 în alte țări din Europa Occidentală.

Din acest motiv, am acceptat propunerea părții catolice să oferim Sanctității Voastre și creștinilor catolici prezenți aici în această Catedrală posibilitatea să rostească rugăciunea Tatăl nostru în limba latină și să intoneze câteva cântări pascale catolice.

Acest gest este un semn de recunoștință pentru spațiile liturgice oferite de comunități catolice parohiilor ortodoxe românești din Europa Occidentală. Iar, după terminarea cântărilor pascale catolice, va urma rostirea rugăciunii Tatăl nostru în limba română și vor fi intonate cântări pascale ortodoxe.

În semn de ospitalitate românească, dorim să oferim Sanctității Voastre o icoană în mozaic a Sfântului Apostol Andrei, Ocrotitorul spiritual al României, dimpreună cu urarea: *Ad multos annos!*”

Conducătorul Bisericii Romano-Catolice a subliniat faptul că Rugăciunea „Tatăl nostru” nu este o rugăciune care relaxează, ci este strigătul față de foamea de iubire a timpului nostru, față de individualismul și indiferența care profanează numele Tău, Tată. Ajută-ne să ne fie foame de a ne dăru. Ori de câte ori ne rugăm, amintește-ne că pentru a trăi nu e nevoie să ne conservăm, ci să ne frângem; să împărțim, nu să adunăm; să-i săturăm pe alții, în loc să ne umplem pe noi înșine, deoarece bunăstarea este adevărată numai în măsura în care aparține tuturor.

Ori de câte ori ne rugăm, cerem să ne fie iertate greșelile noastre. E nevoie de curaj să ne angajăm totodată să iertăm și noi greșitorilor noștri. Prin urmare, trebuie să găsim puterea de a ierta din inimă pe fratele nostru (cf. Mt 18,35), așa cum Tu, Tată, ierți păcatele noastre: să lăsăm trecutul în urmă și să îmbrățișăm împreună prezentul. Ajută-ne, Tată, să nu cedăm în fața fricii, să nu vedem în deschiderea față de celălalt un pericol; să avem puterea de a ne ierta și de a merge înainte, curajul de a nu ne mulțumi cu o viață liniștită și de a căuta mereu, cu transparență și sinceritate, chipul fratelui.

Iar când răul, pândind la ușa inimii (cf. Gen 4,7), ne va împinge să ne închidem în noi înșine, când ispita de a ne izola ne va copleși, ascunzând substanța păcatului care constă în îndepărtarea de Tine și de aproapele nostru, Tată, continuă să ne susții. Încurajează-ne să descoperim în fratele de lângă noi un sprijin pe care Tu ni l-ai pus alături pentru a merge spre Tine și să avem împreună curajul de a spune „Tatăl nostru”.

După basilica.ro

**Publicație editată de Parohia TOMA COZMA,
ISSN 2067 - 8274**

Str. Toma Cozma, nr. 41, cod poștal 700 554, Iași,
tel/fax: 0232 211 273
Preot paroh Mihai Mărgineanu, tel. 0742 044 844
Preot II Iustinian-Ionuț Răduț, tel. 0729 935 888
Secretar redacție/Relații Publice: tel. 0741 706 602,
redactor_sef@yahoo.com, Vasilica Onofrei
Foto: Valentin Burlacu, Alexandru Losonczy
Administratori site parohie/pagină facebook:
Costel Dumitru, Alexandru Losonczy, Vasilica Onofrei
www.parohiatomacozma.ro, parohiatomacozma@gmail.com

Se distribuie prin pangarul parohiei. Pentru susținerea acestei publicații, dar și pentru activitățile culturale și filantropice ale parohiei, primim donații în contul IBAN RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450 deschis la Raiffeisen Bank Iași

Vizitați-ne pe

facebook



Biserica Toma Cozma

Pildă cu tâlc

Atunci când cineva ne jignește, cel mai probabil că acea persoană este foarte nefericită. Cei fericiți nu offensează oamenii care stau la cozi, nu se ceartă în transport, nu își bârfesc colegii. Oamenii fericiți sunt într-o altă realitate. Ei nu simt nevoia asta.

Iată o parabolă despre fratele bogat care avea o soră săracă...

Ea se întreținea vânzând lapte și legume din grădină. Pe timp de vară, fata vindea la marginea drumului ciuperci și fructe de pădure, iar iarna trăia din ceea ce reușea să adune. Fratelui îi era rușine cu sora lui și niciodată nu o invita la el în oraș, și mai ales în casa lui plină de lux și bogăție. Fata nu ținea supărare pe fratele său și întotdeauna, cu orice ocazie, îi transmitea întregii lui familii daruri pe care le pregătea cu propriile mâini.

Ea niciodată nu cerea nimic de la frate. Întotdeauna îl trata cu înțelegere și respect. Fata avea o căsuță mică și modestă, o parcelă mică de pământ și câteva animale prin curte.

Au trecut mulți ani... și într-o zi fratele a fost trădat de partenerii săi de afaceri. Soția l-a părăsit de dragul altui bărbat, feciorul nu mai comunica cu el, casa i-a fost confiscată pentru datorii. Abia atunci și-a amintit fratele de soră și a mers în sătuc la ea...

Când a ajuns să-și vadă sora, a aflat că ea o ducea foarte bine: avea patru vaci, o mulțime de porci, o mașină nouă în garaj, cu care ducea produsele în oraș, doi copii învățați, iar masa plină de bucate alese și delicioase.

Fratelui i-a fost rușine... a început să-și ceară iertare, iar sora nu era deloc supărată, i-a propus și adăpost și de lucru.

PROGRAM LITURGIC ÎN ACEASTĂ SĂPTĂMÂNĂ

•Duminică, 2 iunie 2019

◇08:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
Duminica a VI-a după Paști (a orbului din naștere)
◇18:00 Paraclisul Maicii Domnului

•Miercuri, 5 iunie 2019

◇16:00 Slujba Vecerniei pentru (†) Înălțarea Domnului

•Joi, 6 iunie 2019

◇07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur
(†) Înălțarea Domnului (Ispasul) (Ziua Eroilor)
◇12:00 Procesiune la Monumentul Eroilor și momente lirice susținute de elevi

•Vineri, 7 iunie 2019

◇18:00 Slujba Agheasmei mici și a Acatistului Pogorării Duhului Sfânt, cu rugăciuni de mulțumire, precum și dezlegări și rugăciuni pentru diferite trebuințe, urmate de citirea pomelnicelor care se poartă la biserica noastră

•Sâmbătă, 8 iunie 2019

◇07:00 Utrenia și Liturghia Sf. Ioan Gură de Aur (întru cinstirea ocrotitorilor parohiei, Sf. Ap. Toma și Sf. M. Mc. Ecaterina, ale căror moaște se află în biserică spre închinarea credincioșilor, alături de moaștele Sfântului Apostol Iacov, Ruda Domnului, precum și la moaștele mai multor sfinți neomartiri)
◇18:00 Slujba Vecerniei pentru Duminica a VII-a după Paști



Termenul de depunere a formularului 230, prin care orice contribuabil poate redirectiona 2%, din impozitul pe venit, a fost prelungit până la data de 31 iulie 2019

Procedura nu implică nici un cost, redirectionarea acestor sume realizându-se din impozitul care a fost deja reținut în anul 2018 de către stat.

Datele noastre necesare pentru Completarea Formularului 230 sunt:

• Numele Asociației:

PAROHIA — TOMA COZMA

• CIF (Codul de Identificare Fiscală): 11198095

• Contul Organizației în format IBAN: RO38 RZBR 0000 0600 0027 6450

**Formulare personalizate găsiți și la pangarul bisericii sau pe site.
Vă mulțumim mult !**